

ACTIVITATEA INTERNĂ ȘI INTERNAȚIONALĂ A CURȚII CONSTITUȚIONALE – SEMESTRUL II/2015

AUGUST

28-29 august 2015 - Participarea domnului Petre Lăzăroi, judecător al Curții Constituționale a României, la lucrările Conferinței internaționale cu tema *Constituția: unitate, stabilitate, prosperitate*, dedicată celebrării a 20 de ani de la adoptarea prin referendum a Constituției Republicii Kazahstan, la Astana, Kazahstan.

SEPTEMBRIE

9-12 septembrie 2015 - Participarea domnului Augustin Zegrean, președintele Curții Constituționale, a doamnei Ruxandra Săbăreanu, Secretar general, și a doamnei Oana Răican, consilier, la lucrările reuniunii pregătitoare (Cercul Președinților) a celui de-al XVII-lea Congres al Conferinței Curților Constituționale Europene, la Batumi, Georgia.

14 septembrie 2015 - În cadrul misiunii de evaluare a Comisiei Europene, în contextul Mecanismului de Cooperare și Verificare, domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, a primit vizita delegației europene conduse de domnul Julien MOUSNIER, șef de departament în cadrul Secretariatului General al Comisiei Europene, formată din doamna Jeanne DE JAEGHER și doamna Maria ARSENE, din cadrul Secretariatului General, doamna Simona STAIKOVA-Van BOMMEL, din cadrul DG Justiție și doamna Irina ȘTEFURIUC, DG Afaceri Interne. De asemenea, delegația europeană a inclus și cinci experți naționali independenți: domnul Denis Jardel (judecător francez), domnul Nico Tuijn (judecător olandez), domnul James Hamilton (procuror irlandez), domnul Rafal Kierzyńska (judecător polonez) și doamna Susette Schuster (judecător german).

La întâlnire au participat și domnul PUSKÁS Valentin-Zoltán, domnul Prof. univ. dr. Mircea Ștefan MINEA, domnul Daniel-Marius MORAR, domnul Petre LĂZĂROIU, doamna Conf. univ. dr. Simona-Maya TEODOROIU și domnul Prof. univ. dr. Valer DORNEANU, judecători ai Curții Constituționale, precum și doamna Lect. univ. dr. Marieta SAFTA, prim magistrat-asistent și domnul Benke KÁROLY, magistrat-asistent șef.

Cu ocazia acestei vizite, au avut loc discuții pe teme privind jurisprudența recentă a Curții Constituționale în materia codurilor de procedură penală și civilă. De asemenea, au fost abordate subiecte privind presiunile exercitate asupra judecătorilor Curții Constituționale, precum și aspecte ce țin de bugetul instanței constituționale.

17-21 septembrie 2015 - Participarea unei delegații a Curții Constituționale a României formate din domnii Daniel Marius MORAR, Prof. univ. dr. Mircea Ștefan MINEA, PUSKAS

Valentin-Zoltan, judecători, doamna Mihaela Senia COSTINESCU, magistrat-asistent șef, Director al Cabinetului Președintelui, și doamna Oana Răican, consilier, la Conferința internațională *„Justiția constituțională - garanție a supremației Constituției”*, conferință dedicată celei de-a 20-a aniversări a Curții Constituționale a Republicii Tadjikistan, ce a avut loc la Dușanbe. Conferința a fost de întrevederi bilaterale cu Plenul Curții Constituționale a Republicii Tadjikistan, în baza Protocolului de Cooperare semnat de cele două instanțe constituționale în decembrie 2014, la București.

24-25 septembrie 2015 - O delegație a Curții Constituționale a României condusă de domnul Augustin ZEGREAN, președinte, și alcătuită din domnul Petre LĂZĂROIU, judecător, doamna Ruxandra SĂBĂREANU, secretar general, domnul BENKE Károly, magistrat-asistent șef, doamna Patricia Marilena IONEA, magistrat-asistent, doamna Cosmina MARIN, personal specialitate juridică și doamna Ana Maria SAON, consilier în cadrul Compartimentului relații externe, relații cu presa și protocol, a participat la Conferința internațională cu tema *„Raporturile Curții Constituționale cu celelalte autorități publice”*, ce s-a desfășurat la Chișinău, Republica Moldova.

În cadrul lucrărilor conferinței, președintele Curții Constituționale a României a prezidat Sesiunea I - *„Garanțiile independenței Curții Constituționale în raport cu celelalte autorități publice”*, prezentând și lucrarea cu titlul *„Dezvoltarea ideilor și instituțiilor constituționale la români”*.

OCTOMBRIE

8-10 octombrie 2015 - Participarea doamnei Conf. univ. dr. Simona-Maya TEODOROIU, judecător al Curții Constituționale a României, la Conferința internațională cu tema *“Rolul Curților Constituționale în consolidarea independenței puterii judecătorești”*, organizată de Curtea Constituțională a Republicii Armenia, la Erevan.

16 octombrie 2015 – Vizita de studiu a cursanților Școlii Naționale de Grefieri la sediul Curții Constituționale. Grupul de cursanți, coordonat de doamna judecător Camelia PANAITESCU, a fost primit de doamna Lect. univ. dr. Marieta SAFTA, prim magistrat-asistent, și doamna Mihaela MATAACHE, grefier-șef.

27 octombrie 2015 – În cadrul colaborării cu Institutul Național al Magistraturii, Curtea Constituțională a primit vizita participanților la marea finală a competiției internaționale THEMIS. Aflată la cea de-a zecea ediție, aceasta reprezintă una dintre principalele activități de formare inițială derulate de Rețeaua Europeană de Formare Judiciară (REFJ/EJTN), fiind adresată viitorilor judecători și procurori europeni. La întâlnire au participat dl. Augustin ZEGREAN, Președintele Curții Constituționale a României, dl. Prof. univ. dr. Tudorel TOADER, judecător, dna Lect. univ. dr. Marieta SAFTA, prim magistrat-asistent și dna Oana RĂICAN, consilier în cadrul Compartimentului Relații externe, relații cu presa și protocol.

28 octombrie 2015 - Domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, a primit vizita unei delegații a Comisiei pentru afaceri europene din cadrul Bundestagului, condusă de președintele Comisiei, domnul deputat Gunther Krichbaum.

Delegația germană a fost formată din doamna Iris Eberl și din domnii Heinz-Joachim Barchmann și Detlef Müller, membri ai Bundestagului, și a fost însoțită la întrevvedere de ministrul consilier al Ambasadei, domnul Achim Tröster.

Discuțiile purtate au vizat chestiunea imunității parlamentarilor români, importanța Mecanismului de Cooperare și Verificare pentru accelerarea reformei justiției în România, precum și problematica ordonanțelor de urgență ale Guvernului și efectele adoptării foarte dese a acestora asupra rolului constituțional al Parlamentului.

De asemenea, ambele părți au reiterat interesul deosebit pe care îl acordă dezvoltării permanente a relațiilor dintre cele două state în vederea consolidării democrației și principiilor statului de drept.

NOIEMBRIE

2 noiembrie 2015 - Domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, a primit vizita domnului Philip ALSTON, Raportor special al Organizației Națiunilor Unite pentru combaterea sărăciei extreme.

Această întâlnire a avut loc în contextul vizitei efectuate în România de Raportorul special al ONU în perioada 2-11 noiembrie 2015, iar subiectele abordate au vizat modul și gradul de aplicare a standardelor internaționale referitoare la drepturile omului la nivelul instituțiilor și instanțelor române, cu accent special pe Convenția Națiunilor Unite privind drepturile persoanelor cu dizabilități, ratificată de România și intrată în vigoare în 2010, precum și pe deciziile Curții Constituționale în acest domeniu.

4 noiembrie 2015 - domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, a primit vizita E.S. Rana MOKADDEM, Ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Libaneze la București.

Scopul acestei vizite l-a reprezentat deschiderea relațiilor bilaterale de cooperare între Curtea Constituțională a României și Consiliul Constituțional al Republicii Libaneze, prin discutarea posibilității organizării unei vizite la București pentru membrii Consiliului Constituțional libanez în primăvara anului 2016.

18 noiembrie 2015 - În cadrul misiunii de evaluare a Comisiei Europene, în contextul Mecanismului de Cooperare și Verificare, domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, a primit vizita delegației europene conduse de domnul William SLEATH, șef de unitate în cadrul Secretariatului General al Comisiei Europene, și formată din doamna Jeanne DE JAEGHER și doamna Maria ARSENE, din cadrul Secretariatului General, doamna Simona STAIKOVA-Van BOMMEL, din cadrul DG Justiție și doamna Irina ȘTEFURIUC, DG Afaceri Interne.

La întâlnire au participat și domnul PUSKÁS Valentin-Zoltán, domnul Prof. univ. dr. Mircea Ștefan MINEA, doamna Prof. univ. dr. Mona Maria PIVNICERU, domnul Daniel-Marius MORAR,

doamna Conf. univ. dr. Simona-Maya TEODOROIU și domnul Prof. univ. dr. Valer DORNEANU, judecători ai Curții Constituționale, precum și doamna Lect. univ. dr. Marieta SAFTA, prim magistrat-asistent și domnul Benke KÁROLY, magistrat-asistent șef.

Cu ocazia acestei vizite, au avut loc discuții pe teme privind jurisprudența recentă a Curții Constituționale în materia codurilor penal și de procedură penală, a conflictului de interese, precum și deciziile instanței constituționale cu privire la sistemul judiciar și funcționarea sa.

24 noiembrie 2015 - Domnul judecător Daniel-Marius MORAR și doamna Mihaela Senia COSTINESCU, magistrat-asistent șef, director al cabinetului președintelui Curții Constituționale, au primit vizita unei delegații formate din profesori universitari și reprezentanți ai mediului academic din Republica Populară Chineză.

La solicitarea înalților oaspeți, domnul judecător Daniel-Marius MORAR a făcut o expunere cu privire la organizarea și funcționarea Curții Constituționale. Tematica discuțiilor a cuprins și aspecte privind competențele Curții Constituționale, efectele deciziilor, abordând și aspecte din jurisprudența recentă.

18-21 noiembrie 2015 - La invitația Președintelui Curții Constituționale a României, domnul Augustin ZEGREAN, în baza tradiționalelor relații de prietenie dintre România și Republica Albania, a avut loc vizita oficială a Curții Constituționale a Republicii Albania, condusă de domnul Bashkim DEDJA, președinte, și alcătuită din domnul Sokol BERBERI și domnul Besnik IMERAJ, judecători și domnul Aleksandër TOMA, șef al cabinetului președintelui.

Pe perioada vizitei, membrii Curții Constituționale a României au avut întâlniri de lucru cu delegația distinșilor oaspeți, discuțiile axându-se asupra jurisprudenței recente a celor două instanțe constituționale, precum și asupra aspectelor legate de intrarea în vigoare în România a noilor coduri de procedură civilă și penală. De asemenea, au fost abordate o serie de probleme comune referitoare la competența celor două instanțe, schimbul de experiență și opinii fiind unul extrem de fructuos pentru ambele părți.